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Åben dagsorden 
 

B3483 Godkendelse af referat fra bestyrelsesmøde den 23. april 2021 

 

 Referatet blev godkendt. 

 

B3484 Filadelfias bestyrelsesseminar den 30. september og 1. oktober 2021,   

                 Holckenhavn Nyborg 

                

- Bestyrelsen drøfter mulige emner for bestyrelsesseminaret 

 

 Følgende emner fremkom: 

- Stormly 

- Social ulighed – herunder mestring af beboernes daglige liv  

- Serviceniveau/klientrettigheder/’ventetidsgaranti’ inden for neurorehabilitering 

- Har vi behov for en hjerneplan? – regeringsbevillingerne på epilepsiområderne 

bliver færdige næste år. Det vil passe godt ind at tænke hjernesygedomme mere 

bredt. 

- Rekruttering/fastholdelse af kompetence – herunder uddannelse på Filadelfia. 

 

Kjeld Møller Pedersen og Jens-Otto S. Jeppesen udarbejder program for seminaret. 

 

 

 

B3485  Godkendelse af dagsordenen 

 

 Dagsordenen blev godkendt. 

 

Sager til beslutning 
 

B3486 Godkendelse af Filadelfias årsregnskab for 2020  
 Bilag: Årsregnskab 2020 

Bilag: Revisionsprotokollat  
 
 

Filadelfia 

I henhold til Filadelfias vedtægter forelægges til bestyrelsens godkendelse revideret 

regnskab og revisionsprotokollat for Epilepsihospitalet, Center for Neurorehabilitering 

og øvrige institutioner ved Filadelfia. 

Regnskabet er, i lighed med de seneste års regnskaber, opstillet efter et omkost-

ningsprincip i henhold til Budget- og regnskabssystem for Regioner.  

Regnskabet for Filadelfia viser et regnskabsmæssigt underskud efter afskrivninger på 

8,7 mio. kr. (jf. side 17). 

Regnskabet er som hidtil suppleret med resultatopgørelse og balance for hver enkelt 

institution. 

 

 

 

 



Epilepsihospitalet 

Epilepsihospitalet har et regnskabsmæssigt underskud på knapt 4,6 mio. kr. Heraf 

udgør korttidsområdet et underskud på 8,6 mio. kr. og Langtidsområdet et overskud 

på 4,0 mio. kr. 

Der er fire hovedforklaringer bag resultatet for korttidsområdet: 

A. På udgiftssiden er der tale om merudgifter i forhold til budgettet på 6,0 mio. kr., 

som dels skyldes en ekstraordinær regulering af feriepengeforpligtelsen som udgør 

2,0 mio. kr., dels bestyrelsesgodkendte projekter uden budget, der har medført ud-

gifter til istandsættelse/vedligehold af patienthotel, elevatorer, vandledninger mv. på 

i alt 3,1 mio. kr. Hertil kommer netto 0,9 mio. kr., som vedrører mindre afvigelser 

på en række afdelinger. 

B. De samlede takstindtægter for patientbehandling inden for korttidsområdet var i 

2020 på 154,8 mio. kr. mod 159,6 mio. kr. i 2019. Indtægterne i 2020 er 4,8 mio. 

kr. mindre end budgetteret, hvilket skyldes en lavere faktisk gennemsnitstakst pr. 

stationær patient.  

Epilepsihospitalet deltog i Region Sjællands beredskab og behandlede derfor 61 færre 

indlagte og 156 færre ambulante patienter i 2020 end budgetterede. De mistede 

indtægter som følge heraf blev fuldt kompenseret af Region Sjælland.  

C. For de samlede øvrige indtægter ud over takstindtægterne var der tale om mer-

indtægter ud over det budgetterede på 2,5 mio. kr. 

D. Endelig var de konkrete afskrivninger i 2020 0,3 mio. kr. større end budgetteret. 

Den stationære epilepsiaktivitet var i 2020 1.199 udskrevne patienter fordelt på 866 

unikke CPR-numre. Den ambulante aktivitet var 5.344 besøg fordelt på 3.195 unikke 

CPR-numre. 

Andelen af indtægter fra højt specialiseret behandling er faldet fra 55,8 % i 2019 til 

53,0 % i 2020, mens andelen indenfor hovedfunktionspatienter er steget fra 0,5 % i 

2019 til 1,4 % i 2020. Andelen indenfor regionsfunktionspatienter er steget fra 43,7 

% i 2019 til 45,6 % i 2020. 

Langtidsområdet har i løbet af hele 2020 haft 17 langtidspatienter, samt en social 

klient indtil august, hvor vedkommende fraflyttede. Området bidrager til epilepsihos-

pitalets årsresultat med et overskud på 4,0 mio. kr. Pr. 1. januar 2020 trådte en ny 

takstmodel for Langtidsområdet i kraft. Takstmodellen sikrer en variabel døgntakst, 

som dækker omkostningerne tilknyttet den løbende drift af Langtidsområdet i de 

kommende år. Takstmodellen er udarbejdet i samarbejde med Region Sjælland, og 

har blandt andet som konsekvens at overskuddet i 2020 på ca. 4,0 mio. kr. indregnes 

i langtidsområdets takst for 2022, som medfører en takstnedsættelse det pågæl-

dende år. 

 

Center for Neurorehabilitering (CfN) 

Center for Neurorehabilitering har et regnskabsmæssigt underskud i 2020 på 7,2 

mio. kr. og et styringsmæssigt underskud på 9,5 mio. kr. Det styringsmæssige un-

derskud repræsenterer forskellen mellem det budgetterede overskud på 2,3 mio. kr. 

og det faktiske underskud for 2020 på 7,2 mio. kr. 

CfN var primo 2020 normeret til 24 senge med en budgetteret belægning på 93 %. 

Der er registreret 6.397 sengedage i 2020, hvilket er 21,7 % færre end de budget-

terede 8.169 sengedage. Specielt i månederne maj til oktober har aktiviteten været 

lav, men det lykkedes i årets sidste to måneder at øge belægningsprocenten på CfN, 



så den i gennemsnit for 2020 endte med at være 72,8 mod budgetteret 93,0 i 24 

senge.  

 

Botilbud Egebo 

Egebo har et regnskabsmæssigt overskud i 2020 på knapt 0,2 mio. kr. 

De realiserede takstindtægter svarer til 8.570 belægningsdage i døgntilbuddet. Dette 

svarer til en belægning på 97,5 %, hvor der var budgetteret med en belægning på 

97,5 %.  

Egebos egenkapital er med udgangen af 2020 2,7 mio. kr.  

 

Botilbud Brommeparken 

Brommeparken har et overskud i 2020 på 0,8 mio. kr.  

De realiserede takstindtægter svarer til 6.435 belægningsdage i døgntilbuddet. Dette 

svarer til en belægning på 98 %, hvor der var budgetteret med en belægning på 96 

%. Takstindtægter vedrørende dagtilbuddet svarer til 3.873 takstdage, dette svarer 

til en belægning på 96 %. Her har ligeledes været budgetteret med en belægning på 

96 %. 

Brommeparkens egenkapital er med udgangen af 2020 knap 0,6 mio. kr. Egenkapi-

talen for Brommeparken er dermed ved udgangen af 2020 ikke længere negativ.  

 

Botilbud Stormly 

Stormly har et overskud i 2020 på 0,4 mio. kr. 

De realiserede takstindtægter svarer til 7.927 belægningsdage i døgntilbuddet. Dette 

svarer til en belægning på 87 %, hvor der var budgetteret med en belægning på 92 

%. Takstindtægter vedrørende dagtilbuddet svarer til 8.256 takstdage, svarende til 

en belægning på 81 %. Her har ligeledes været budgetteret med en belægning på 

86 %. 

Stormlys egenkapital er med udgangen af 2020 1,8 mio. kr.  

 

Rehabilitering og Udviklingscenter 

Rehabilitering og Udviklingscenter har et overskud i 2020 på ca. 0,3 mio. kr. 

Centret har i 2020 driftsoverenskomst med Sorø Kommune vedrørende 70 pladser, 

hvilket svarer til de brugere, som Sorø Kommune er handlekommune for. Herudover 

er der en rammeaftale med Epilepsihospitalet, og der sælges pladser efter konkret 

aftale til andre kommuner. Belægningen har i 2020 været fordelt på 69,0 brugere 

under rammeaftalen med Sorø, 17,5 brugere fra andre kommuner og 2,9 brugere fra 

Epilepsihospitalet. Generelt har der i 2020 været et fald i antallet af værkstedsbru-

gere svarende til ca. 8,0 %. 

Rehabilitering og Udviklingscenter egenkapital er med udgangen af 2020 negativ med 

0,6 mio. kr. Det forventes, at egenkapitalen reetableres inden for en kortere årrække. 

 

Specialrådgivningen 

Specialrådgivningen har et mindre regnskabsmæssigt underskud i 2020.  



Henvendelserne til Specialrådgivningen er faldet med 11 % fra 712 henvendelser i 

2019 til 643 henvendelser i 2020. Det samme gør gældende for de udbudte rådgiv-

ningsforløb. Antallet af rådgivningsforløb er faldet med 3 % fra 59 rådgivningsforløb 

i 2019 til 57 rådgivningsforløb i 2020. Specialrådgivningens egenkapital er med ud-

gangen af 2020 negativ med knap 0,4 mio. kr.  

 

Børneskolen 

Børneskolens indtægtsdækkede virksomhed har et underskud i 2020 på ca. 0,2 mio. 

kr. Den øvrige del af Børneskolens drift kører under bevilling hos Region Sjælland. 

Børneskolen var i 2020 normeret til 21 elever, og har haft en belægning på 31,4 

elever. Børneskolen har driftsoverenskomst med Region Sjælland, og har siden 2014 

haft en bevilling til 21 børn (11 med epilepsi og 10 med ADHD). Fra 2021 er der 

indgået aftale om, at hæve bevillingen med 10 pladser vedr. ADHD, således at der 

fremadrettet modtages bevilling for 31 børn, hvoraf de 20 vedr. med ADHD. Børne-

skolen underviser og observerer børn indlagt på Epilepsihospitalets børneafdeling. 

Herudover tilbydes specialundervisning til børn med opmærksomheds-forstyrrelser 

(ADHD, autisme mv. Tilbuddene er underlagt Folkeskolelovens § 20, stk. 2 og § 20 

stk. 3). Tilbuddet gælder for elever fra hele landet, som er indlagt på Epilepsihospi-

talet. Specialskoledelens elever er hovedsagelig fra Sorø, Holbæk og Slagelse Kom-

muner.  

Børneskolens egenkapital er med udgangen af 2020 negativ med 0,5 mio. kr. Det 

forventes, at egenkapitalen reetableres inden for en kortere årrække.   

 

Filadelfia Uddannelse  

Filadelfia Uddannelses årsresultat er et underskud på knapt 0,2 mio. kr. for 2020. 

Filadelfia Uddannelse tilbyder uddannelse samt internt og eksternt rekvirerede kurser 

inden for temaerne epilepsi, neurorehabilitering, diakoni og ledelse. Filadelfia Uddan-

nelse driver Filadelfias interne uddannelsesfunktion, hvorfor interne og eksterne 

sundhedsfaglige uddannelsesaktiviteter på årsbasis udgør ca. halvdelen af centerets 

opgaver. 

 

Bygninger 

Bygninger har et regnskabsmæssigt overskud i 2020 på ca. 1,8 mio. kr. 

Regnskabsområdet indeholder driften vedrørende udlejning af ejendomme til botil-

buddene, Egebo, Stormly, Brommeparken, hospitalsbygninger samt udlejning til 

tredjepart.  

I løbet af 2020 har Filadelfia frasolgt 5 ejendomme. Indtægter og udgifter vedr. salg 

af ejendomme er indregnet i årsresultatet for bygninger, og har i 2020 bidraget med 

et nettooverskud svarende til ca. 2,6 mio. kr.  

Bygninger bærer Filadelfias finansielle indtægter og omkostninger, som primært 

kommer fra lån vedr. ejendomme og investeringer i værdipapirer. De finansielle ind-

tægter og omkostninger har i 2020 netto påvirket årets resultat positivt med 1,7 mio. 

kr. mod budgetteret nettoudgifter på 0,9 mio. kr. 

 

Kirken 

Kirken har et mindre regnskabsmæssigt underskud i 2020. 



Hospitalskirken hører under Filadelfia, mens dens præst er tilknyttet Den danske Fol-

kekirke og underlagt tilsyn af provst og biskop. Kirken modtager ikke offentlige til-

skud eller andel af kirkeskattemidler, men er udelukkende finansieret af gaver og 

fondstilskud. Hospitalspræsten er ansat af Kirkeministeriet, mens Filadelfia betaler et 

bidrag til lønnen svarende til 0,5 stilling.   

 

 

Direktionen indstiller, 

at årsregnskab for regnskabsåret 2020 for Filadelfia og tilhørende regnskabs- 

    enheder godkendes. 

 

Kjeld Møller Pedersen indledte til punktet og fremhævede, at det samlede under-

skud for koncernregnskabet er på 8,7 mio. kr. efter afskrivninger. 

 
 Resultatopgørelsen blev gennemgået. 

 

Statsautoriseret revisor Jesper Randall Petersen tilkendegav, at regnskabet er nemt 

læseligt og fremhævede den gode opdeling i regnskabet. Filadelfia er god til at be-

grunde/give forklaringer på de konkrete resultater. 

 

Salg af ejendomme har haft en positiv påvirkning i regnskabet. Center for Neurore-

habilitering (CfN) har endnu ikke kunnet udnytte det om- og tilbyggede CfN som 

oprindeligt forudsat. Dette skyldes ikke mindst at København Kommune har ændret 

kurs med etablering af eget neurorehabiliteringstilbud til borgerne frem for at be-

nytte eksterne tilbud, og det fylder på den negative side. Jesper Randall Petersen 

omtalte, at Københavns Kommunes lavere prioritering af henvisninger til Filadelfia 

har haft en negativ påvirkning. 

 

For hospitalsdelen har Filadelfia klaret sig fint igennem og er blevet kompenseret i 

forhold til Covid-19. 

 

Jesper Randall Petersen bemærkede, at der nu er kommet afskrivninger på bygnin-

ger ind i regnskabet. Det skal jo på sigt kunne finansiere de renoveringer, der bliver 

foretaget, og over en 10 års periode skulle der gerne være balance i tingene mel-

lem afskrivning og reinvestering. 

 

Revisionsselskabet afgiver en påtegning uden forbehold. Vores revision baseres 

meget på kontroller, og det kører rigtig fint på Filadelfia. Der er et meget godt sam-

arbejde med Økonomifunktionen. 

 

Jesper Randall Petersen tilkendegav, at de, grundet covid-situationen, ikke har væ-

ret på besøg på socialområdet, men revisionen er klaret på anden vis. 

 

Kjeld Møller Pedersen bemærkede, at vi er meget glade for, at der ikke er bemærk-

ning vedr. socialområdets administration af borgerpenge. Jesper Randall Petersen 

skitserede de særlige problemstillinger, der kan være på det sociale området – og 

det er ikke altid enkelt at håndtere.   

 

Der har været usikkerhed omkring den nye ferielov – samtidsferie, hvor man lø-

bende optjener ferie. Jesper Randall Petersen gav en kort gennemgang for, hvordan 

det regnskabsmæssigt hænger sammen her i overgangsåret. Det bliver fremover 

meget enklere. 

 

Kjeld Møller Pedersen takkede Jesper Randall Petersen for gennemgangen. 

 



Det blev bemærket, at det er dejligt at læse regnskabet, i den form det har nu. Det 

er et rigtig godt materiale. Der er intet, der er kommet bag på os og rigtig godt, at 

der er styr på beboermidler. 

  

Jens-Otto S. Jeppesen oplyste, at beboerens muligheder for at hæve kontanter for 

fremover forventes indskrænket. Det udfordrer personalets muligheder for at bistå 

beboerne, hvorfor direktionen vil involvere pårørende/værger for at finde andre løs-

ninger.  

 

Jesper Randall Petersen bekræftede, at der er særlige udfordringer i forhold til at 

kunne hjælpe beboerne med kontanter.  

 

Selv om der kan være udfordringer med at hæve kontanter, må personalet fortsat 

kunne hjælpe beboerne med at handle i butikker.  

 

Kjeld Møller Pedersen bemærkede, i forhold til salg af ejendomme, at vi har solgt 

for langt mere end de 2 mio. kr. – reelt er det 4 mio. kr. – men tallet hænger sam-

men med evt. restværdi af de solgte ejendomme, hvilket påvirker i negativ retning. 

 

Når vi afskriver på ejendomme så kommer det til at påvirke i negativ retning. 

Men i pengestrømsanalysen kan man se, at vi har de 4 mio. kr. fra salg. 

 

Kjeld Møller Pedersen henledte opmærksomheden på side 19 i regnskabet - vedr. 

selvstændige fonde – note 4 – vores forskningsbevillinger kommer udefra bl.a. fra 

Novo Nordisk. 

 

Kjeld Møller Pedersen påpegede, at vi har en ledelsesberetning under hver institu-

tion. Det er rigtig gode oplysninger, vi kan finde der. 

 

Der fremkom et ønske om, at det kunne være godt, hvis budgettet også blev opstil-

let i samme form som regnskabet. 

 

Kjeld Møller Pedersen konkluderede, at bestyrelsen har gennemgået regnskabet, og 

at den fremlagte regnskabsform er god.  

 

Jens-Otto Skovgaard Jeppesen oplyste, at regionernes forventning har været, at 

staten dækker tab som flg. af Covid også for Epilepsihospitalet. Region Sjælland har 

tilkendegivet i modsat fald at kompensere hospitalet for et evt. tab.   

 

Årsregnskabet blev hermed godkendt. 

 

 
 
 

 

B3487 Udpegning af nye bestyrelsesmedlemmer - Filadelfias Fonde 

  

 Dispositionsfonden 

 Der er en vakant bestyrelsespost i Dispositionsfonden, efter at provst Jørn Noe valgte 

at træde ud af bestyrelsen. 

 Filadelfias bestyrelse har tidligere tilkendegivet, at man gerne så Filadelfias nye præst 

indtræde i den vakante stilling. 

 

 Filadelfias nye præst Maren Vibeke Pitter Poulsen har tilkendegivet, at hun gerne vil 

indtræde i Dispositionsfondens bestyrelse. 



 

 

 Fonden til støtte for den kirkelige-diakonale undervisning på Filadelfia 

 Efter at leder af Filadelfia Uddannelse Connie Yilmaz Jantzen stoppede på Filadelfia, 

har bestyrelsesposten, der er øremærket lederen af Filadelfia Uddannelse, været va-

kant. 

 Filadelfia Uddannelse har nu fået ny leder, afdelingschef Henrik Bøll Larsen, hvorfor 

den vakante plads nu kan besættes igen. 

 

 

Direktionen indstiller,  

 at Filadelfias bestyrelse tiltræder, at Filadelfias præst Maren Vibeke Pitter Poulsen 

    indtræder i Dispositionsfondens bestyrelse 

at Filadelfias bestyrelse tiltræder at afdelingschef Henrik Bøll Larsen indtræder i 

    bestyrelsen for Fonden til støtte for den kirkelige-diakonale undervisning på Fila- 

    delfia. 

 

 

 Kjeld Møller Pedersen indledte kort til punktet. 

 

 Indstillingerne blev tiltrådt. 

 

 

 

B3488 Udpegning af medlem til bestyrelsen for Danske Diakonhjem – Fonden  
  
 

 Filadelfia er repræsenteret i bestyrelsen for Danske Diakonhjem – Fonden. 

 Hidtil er denne plads i bestyrelsen blevet varetaget af lederen af Filadelfia Uddan-

nelse Connie Yilmaz Jantzen. 

 

 Der er nu ansat en ny leder af Filadelfia Uddannelse, afdelingschef Henrik Bøll Lar-

sen.  

 

Direktionen indstiller,  

 at Filadelfias bestyrelse udpeger den nye leder af Filadelfia Uddannelse, 

     afdelingschef Henrik Bøll Larsen til at repræsentere Filadelfia i bestyrelsen for 

                    Danske Diakonhjem – Fonden. 

 

 Kjeld Møller Pedersen indledte til punktet. 

  

Emil Tang oplyste, at reelt kommer Henrik Bøll Larsen til at sidde i 3 bestyrelser, men 

møderne afholdes samme dag i forlængelse af hinanden. 

 

 Indstillingen blev tiltrådt. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Sager til drøftelse 
 

B3489 Status og perspektiver for Rehabiliterings- og Udviklingscenteret (RUF) de 

næste 4-5 år  
 Bilag: Notat vedr. RUF og STU-forløb  
 

Rehabiliterings- og Udviklingscenteret (RUF) har gennem en årrække oplevet vigende 

benyttelse af navnlig dagtilbuddet indenfor §104 området i Serviceloven (aktivitet og 

samvær). Indtægterne til dette dagtilbud er således faldet fra 12 mio.kr. i 2017 til 8 

mio. kr.  i 2020. Særligt er Sorø Kommunes benyttelse af RUF’s dagtilbud faldet med 

krav om tilpasning af medarbejderstaben i RUF som konsekvens.  

  

RUF’s andet dagtilbud rettet mod beskyttet beskæftigelse indenfor §103 området i 

Serviceloven har ikke i samme grad været udfordret pga. vigende benyttelse. Til 

gengæld har aktivitet og indtægter ikke fyldt nær så meget som for aktivitet og sam-

værs tilbuddet – nemlig kun ca. 4 kr. pr. år siden 2018.  

 

De to forstandere og direktionen har drøftet perspektiverne for RUF de næste 4-5 år.  

 

- Egebo og Brommeparken anses fortsat at have behov for dagtilbud indenfor §104     

med RUF som leverandør. Målgruppen vil her være beboere med epilepsi og/eller 

erhvervet hjerneskade. Det er vurderingen at Filadelfias dagtilbud fra egne døgn-

tilbud vil udgøre 1/3 af de totale aktuelle dagtilbud indenfor aktivitet og samvær 

- Sorø Kommune og øvrige kommuner må forventes at benytte RUF mindre også 

de nærmeste år. Alle kommuner er således forpligtet til dagtilbud indenfor akti-

vitet og samvær, og udgifterne ved den daglige transport for kommunerne er 

nærmest på samme niveau som selve dagtilbudsprisen 

- Kommunerne har fortsat behov for dagtilbud til beskyttet beskæftigelse indenfor 

§103. Filadelfias bredde indenfor velfærdsområdet herunder de mange værkste-

der bør gentænkes på nye og anderledes måder i de kommende års tilbud til 

forskellige institutioner og virksomheder i omegnskommunerne i Vestsjælland   

 

RUF har sammen med Børneskolen fundet frem til mulige nye dagtilbud til unge men-

nesker med kognitive indlæringsvanskeligheder og udfordringer med at træde ind i 

arbejdsmarkedet. Inden for rammen af STU (særligt tilrettelagt undervisning) har de 

to afdelinger udformet et pilotprojekt, som søges iværksat for 3-4 unge fra den 1. 

august 2021. Der er tale om individuelt tilrettelagte uddannelsesforløb for en 3 årig 

periode.  

Projektet tager afsæt i de allerede eksisterende værksteder og faglige kompetencer 

på RUF med inddragelse af skolens overbygning, Patienthotellet, Køkkenet og Tek-

nisk Afdeling som underleverandører til det nye tilbud. Evt. merudgifter vil være be-

grænsede og forventes fuldt ud afholdt indenfor merindtægterne ved ordningen.  

 

Hensigten er at udvikle særlige tilbud for unge forud for efterfølgende egentlige §103 

dagtilbud.   

 

                 Forstander Søren Astrup Juul præsenterer status og perspektiver for RUF de  

                 nærmeste 4-5 år. 

 

                 Direktionen indstiller, 

                 at bestyrelsen drøfter punktet, herunder det øgede fokus på §103 dagtilbud. 

  

 

 Kjeld Møller Pedersen indledte kort til punktet og gav ordet til forstander Søren 

Astrup Juul, som er leder af RUF.   



 

 Søren Astrup Juul skitserede hvor RUF er i dag, og tankerne fremadrettet. Der ses 

en tendens til at kommunerne ønsker at hjemtage borgerne til egne dagtilbud un-

der aktivitet og samvær. Det er ikke så svært at etablere sådanne tilbud selv i kom-

munerne. 

  Vi kender ikke, hvad den reelt årsagen er til, at Sorø Kommune hjemtager deres 

borgere fra os, men det handler givet om økonomi – kommunale besparelser. 

 

 RUF overvejer derfor en kurs rettet mod:  

- større dækning af Brommeparkens og Egebos borgere med dagtilbud indenfor 

aktivitet og samvær 

- større satsning for særlige dagtilbud rettet mod særlige beskæftigelsestilbud 

- afprøvning af særligt tilrettelagte uddannelsesforløb (STU). 

 

 Søren Astrup Juul tilkendegav, at RUF allerede har velfungerende værksteder, har 

faguddannede personaler og Filadelfia har håndværkere o.a., der kan passe ind i 

sådanne aktiviteter. 

  

 Konkret vil der forholdsvist let kunne udformes individuelt udformede STU-forløb for 

unge med forskellige muligheder fx. i værkstederne, praktik i Patienthotellet, Køk-

ken, Teknisk Afdeling med opgaver for udeholdet m.v. 

 

 RUF forventer at kunne afprøve et pilotprojekt for unge med STU-forløb med i hvert 

fald 2 elever med opstart primo august 2021.  

 

 Søren Astrup Juul nævnte, at en udvidelse af unge til STU-forløb til også at omfatte 

unger mere bredt i landet vil kræve en mulighed for at bo på Filadelfia.  

 

 Jens-Otto S. Jeppesen oplyste, at direktionen har haft besøg af et par politikere 

som har fundet pilotprojektet interessant.  

 

 Der blev spurgt ind til, hvordan der tænkes omkring fremtidig jobmuligheder for 

eleverne – tænkes henimod beskyttede stillinger? 

 

 De elever der starter på STU-forløb vil have særlige udfordringer, men de vil blive 

klædt helt anderledes på til at kunne indgå fx i en funktion i et køkken eller lign. 

  

 Der var stor opbakning til projektet og ønske om at blive orienteret om udviklingen.  

 

 Bl.a. blev der efterlyst mulighederne for at se den eksterne rapport om RUF, som er 

udarbejdet.  

 

 Jens-Otto S. Jeppesen pointerede, at der som sagt er tale om et pilotprojekt med 

individuelt tilrettelagte forløb for de enkelte unge. Der er således ikke krav om at 

forfølge en ministerielt eller styrelsesudformet fast uddannelsesplan.    

 

 Kjeld Møller Pedersen tilkendegav, at der trods individualiserede planer for den en-

kelte unge nok kunne beskrives en overordnet uddannelsesplan for at tydeliggøre 

formålet for kommunerne, som jo skal afholde udgiften for den enkelte elev. 

 

 Det blev tilkendegivet, at Epilepsiforeningen meget gerne vil lave en artikel om det i 

deres foreningsblad. 

 

  Kjeld Møller Pedersen tilkendegav, at der ses gode perspektiver i det. Det er et fint 

projekt. 



 

  Det blev aftalt, at bestyrelsen gerne vil have en status om et års tid. 

 

 Punktet tages til efterretning. 

 

 

 

B3490 Markering og fejring af Filadelfias 125 års fødselsdag 2022 
  

 Bestyrelsen har tidligere godkendt påbegyndelse forberedelserne af markeringen og 

fejringen af Filadelfias 125 års fødselsdag i 2022.  

 

En arbejdsgruppe i regi af F-MED udvalget er mødtes og påbegyndt idéudvikling, 

proces m.v. 

 

Direktionen gør hermed opmærksom på, at der allerede nu skal rettes henvendelse 

til Kongehuset, såfremt der ønskes royal repræsentation i anledning af Filadelfias 125 

års fødselsdagsfejring på dagen den 7. februar 2022. Det kunne være naturligt også 

at overveje deltagelse af sundheds- og evt. også socialminister.     

 

Kjeld Møller Pedersen er påbegyndt arbejdet frem mod udarbejdelse af et jubilæums-

skrift. Historiker og forfatter Doron Haahr er på opgaven og udgør sammen med Kjeld 

Møller Pedersen og et antal nuværende og tidligere medarbejdere fra Filadelfia et 

Redaktionsudvalg. Udvalget afholder første møde den 28. juni.  

 
 

Direktionen indstiller,  

 at bestyrelsen forholder sig til Direktionens forslag om deltagelse fra Kongehuset  

                    og ministerdeltagelse på Filadelfias 125 års fødselsdag den 7. februar 2022. 

 
 

Kjeld Møller Pedersen indledte til punktet og tilkendegav, at det også, hvad angår 

jubilæumsskriftet, skrider godt frem i processen.  

Bogen vil blive opdelt i nogle temaer, og omkring udviklingen for behandling af epi-

lepsi bliver skribenterne Peter Wolf, Anne Sabers og Jørgen Alving. Der skal også 

være et område omkring diakonien, vores sociale institutioner og generelt om det 

unikke i vores sted. 

 

Der skal som tidligere omtalt, ansøges om midler til Filadelfias Fonde i forhold til 

fejring af fødselsdagen. 

 

Jens-Otto S. Jeppesen uddybede direktionens indstilling om en invitation af delta-

gelse fra kongehuset og ministre til fejringen. 

 

Ansøgningen til kongehuset koordineres med Epilepsiforeningen. 

 

 Det blev aftalt, at alle i bestyrelsen bliver booket til den 7. februar 2022 til fejringen 

af 125 års fødselsdagen. 

 
 

 

 

 

 

 



Sager til orientering 
 
B3491      Status for Filadelfias aktivitet og økonomi - juni 2021  
 Bilag: ”Notat om status for Filadelfias aktivitet og økonomi – Juni 2021” 
  

               

Der fremlægges en status for aktivitet og økonomi for Filadelfia på baggrund af øko-

nomi- og aktivitetsdata til og med april/maj 2021. I bilaget uddybes status for akti-

vitet og økonomi, herunder årsprognoser, for samtlige dele af Filadelfia. 

 

Epilepsihospitalet ekskl. Langtidsområdet 
 

For Epilepsihospitalet ekskl. Langtidsområdet forventes for hele året ingen afvigelser 

fra det budgetterede. Der forventes for året som helhed en mindre aktivitet end bud-

getteret. En del heraf skyldes etablering af et beredskabsafsnit i ugerne 1-7 til brug 

for patienter fra Region Sjælland under Covid-19-epidemien. Hospitalets udgifter og 

mistede indtægter er i den forbindelse kompenseret af Region Sjælland. Herudover 

forventes en mindreaktivitet i forhold til budgettet på 30 stationære patienter. På 

Langtidsområdet forventes en aktivitet som budgetteret. 

 

Langtidsområdet 
 

Der vil i 2021 være tale om et underskud på 1,0 mio., svarende til det budgetterede. 

kr. Dette merforbrug er en præmis i en aftale med Region Sjælland om den langsig-

tede økonomi på Langtidsområdet. Aftalen indebærer, at taksterne hvert år tilpasses 

det stadigt mindre antal patienter på området, så takstindtægterne modsvarer ud-

gifterne. Til gengæld indregnes hvert år i 6 år et underskud på 1,0 mio. kr., som 

finansieres af opsparede midler. 
 

Fra 2022 indregnes desuden i taksterne et eventuelt over-/underskud fra regnskabs-

året 2 år før ved afvigelser større end 5 % fra det budgetterede underskud på ca. 

1,0 mio. kr. 

 

Center for Neurorehabilitering  
 

For Center for Neurorehabilitering forventes der et resultat, som er 1,0-1,8 mio. kr. 

dårligere end det budgetterede overskud på 2,8 mio. kr. Intervallet dækker over 

forskellige forudsætninger om belægningsprocenten i resten af året.  

 

Belægningsprocenten har i årets første fem måneder været 89,4 mod budgetteret 

93,0 i 20 senge. Belægningsprocenten forventes i perioden juni-december at være 

mindst 93. Frit valgs-henviste borgere fra Københavns Kommune har i hele perioden 

medio maj–medio juni ønsket at benytte kommunens eget neurorehabiliteringscen-

ter, hvilket har medvirket til en lavere belægning i en periode. Henvisningerne er nu 

igen steget, og belægningen forventes igen at komme op på mindst 20 patienter.  

 

                Det sociale område 
 

For de fire sociale institutioner forventes under ét et underskud på 0,7 mio. kr. For 

Brommeparken og Rehabiliterings- og Udviklingscentret forventes budgetoverhol-

delse. For Egebo og Stormly forventes underskud på henholdsvis 0,1 og 0,6 mio. kr. 

 

Øvrige institutioner 
 

For samtlige øvrige afdelinger (Børneskolen, Specialrådgivningen, Filadelfia Uddan-

nelse, Bygninger og Kirken) forventes budgetoverholdelse. 

 

 



Direktionen indstiller, 

at bestyrelsen drøfter og tager statusrapporten til efterretning med eventuelle be-

mærkninger. 

 

Kjeld Møller Pedersen indledte til punktet. Man planlægger med at gå i nul – det 

kan være en svær balancegang.  

 

De udgifter som bestyrelsen har bevilget uden for budgettet, skal fremadrettet ind i 

det ordinære budget – og dermed ikke bevilges i løbet af året med mindre det er 

akut.  På den måde udgås, at der evt. skabes underskud, og at budgettet bliver 

mere retvisende. 

 

Jens-Otto S. Jeppesen fremhævede særligt aktivitets- og økonomiudviklingen for 

CfN. En månedsoversigt for udviklingen af belægningen de sidste 4 år viser, at der 

formentligt kan spores to årlige periodiske nedgange i henvisninger/belægning – 

nemlig i april-maj og december-januar. Direktionen vil så vidt muligt tilstræbe en 

tilpasning af CfN’s driftsplanlægning/-styring på dette grundlag.    

 

Det blev tilkendegivet, at det bør overvejes at opgøre belægningsprocenten ud fra 

20 frem for 24 senge.  

 

I forhold til den fluktuation der ses på CfN, så vil den givet ses fortsat, tilkendegav 

Mads Ravnborg. Det man ved i øjeblikket er, at mange afdelinger på de offentlige 

sygehuse lukker ned på grund af sygeplejemangel – hvilket vi givet kommer til at 

mærke i positiv retning på CfN. 

 

Mads Ravnborg oplyste, at det vi ser nu, efter at vi har oplyst, at fast vagt er incl. i 

vores priser er, at vi får rigtig mange med behov herfor. 

Vi skal indrette vores bemanding sådan, at vi kan klare vores faste vagter selv og 

ikke ved hjælp af de meget dyre vagtbureauer. 

 

Kjeld Møller Pedersen tilkendegav, at vi er på en pæn kurs.  

 

Sagen blev taget til efterretning. 

 

 
 
B3492      Status for service- og kvalitet for Epilepsihospitalet incl. Center for Neuro-

rehabilitering (CfN) 
 Bilag: Notat – status på kvalitet juni 2021  
                                 

 

Statusrapporten for april-maj 2021 viser både opadgående og nedadgående bevæ-

gelser i opfyldelsen. Samlet set er ”udsendelse af epikriser” og ” afstemning af FMK” 

ved at stabilisere sig på det niveau, som fandtes ultimo 2020. Indikatoropfyldelsen 

på CfN er fortsat præget af, at afdelingen kun har én læge. En ny læge startede pr 

1.6. og en mere stabil tilstedeværelse af læge i afdelingen forventes at forbedre op-

fyldelsen. 

 

I aktuelle rapport introduceres ”Rettidig reaktion på prøvesvar”. Det er formentlig 

den vigtigste af de anvendte kvalitetsindikatorer, og introduktionen har været under 

overvejelse i længere tid. Den officielle grænseværdi er 100% indenfor 3 dage efter 

modtagelse af prøvesvaret, men SP understøtter ikke træk af netop denne værdi. Vi 

har derfor måttet finde en passende surrogatmarkør, som vil kunne anvendes indtil 



videre.  Den ”gennemsnitlige gennemløbstid” indenfor de forudgående 30 dage 

angiver den gennemsnitlige tid fra fra modtagelse til signering af svaret. 

Fordelingskurven omkring gennemsnittet er ikke beskrevet, men skønnes at kurven 

falder brat af mod ”0”, mens der er en bredere fordeling over gennemsnitsværdien. 

Vi har foretaget sporadiske træk på indikatoren siden november 2020 for at få et 

indtryk af dynamikken. ”herreløse” svar i Inbasket har vist sig at være en udfordring 

for validiteten af opgørelsen, ikke mindst fordi nogle af disse bliver ”usynlige” for den 

lægen og skal fremfindes af en sekretær. Der har været arbejdet på at få ryddet 

denne fejlkilde ad vejen. 

En tentativ grænseværdi for indikatoren er indledningsvist sat til 2,0 dag, og 

opfyldelsen vil blive fulgt under en målrettet indsats for reduktion af svartiden. 

  

Statusrapporten indeholder uddrag fra årsrapporten i forhold til utilsigtede hændel-

ser. Og for socialområdet er beskrevet indsatsområder i forhold til utilsigtede hæn-

delser på medicineringsområdet. 

 

 

Direktionen indstiller:  

at resultatet tages til efterretning. 

 

 

Kjeld Møller Pedersen indledte til punktet. Når vi ser på resultatet, ser det godt ud. 

Men CfN halter fortsat lidt bagud. Rettidig reaktion på prøvesvar ser faktisk pænt 

ud.  

Mads Ravnborg tilkendegav, at det er godt at se, at alle afdelinger kan komme op 

på 100% – men vi kan konstatere, at det ikke er så nemt at fastholde. 

 

Prøvesvar skal være inden for 2 dage og ikke inden for 13 dage, som det står i no-

tatet. 

 

Man kan stille sig det spørgsmål, hvad kan vi bruge UTH’ erne til? Vi skal huske at 

det er sat i verden for, at der skal ske læring.  

 

Det er er et godt redskab til, at man ledelsesmæssigt kan få rettet op på nogle ting. 

Det er også en blanding af fakta, og den kultur vi har. Mads Ravnborg tilkendegav, 

at den allermest komplekse proces er medicingivning – der er så mange trin, der 

skal gennemgås, og når medicinområdet bliver set på med meget stort forstørrel-

sesglas, så er det fordi, det er et farligt område – og det skal man have styr på. 

Vi bruger anmeldelserne til at gå tilbage og se, hvad der reelt er sket. 

 

Kjeld Møller Pedersen tilkendegav, at det er svingende, hvor mange UTH vi har. 

 

 Punktet blev taget til efterretning. 

 

 

B3493 Fenfluramin (Fintepla)– et nyt præparat på vej til behandling af børn og  

                 unge med epilepsi (Dravet Syndrom) 
 Bilag: Notat om fenfluramin, 1.juni 2021 
 

 Bestyrelsesmedlem Lone Nørager har ønsket et punkt på bestyrelsesmødet om sta- 

                det for evt. indførelse af den nye medicin Fenfluramin på Epilepsihospitalet og i lan- 

                det som helhed. 

 

                I Danmark har Epilepsihospitalet medvirket i afprøvningen af Fenfluramin for børn  

                og unge (fase 3) i et par år. Målgruppen er patienter med Dravet Syndrom, og  



                Epilepsihospitalet står for behandlingen af op mod 90 % af landets patienter (ca. 40).  

                

                Fenfluramin er oprindelig udviklet i Frankrig i 1960’erne og udbredt i Europa og se- 

                nere også i USA som et appetitdæmpende lægemiddel. I 1990’erne rapporteredes  

                imidlertid om hjerteventilsygdom og hypertension, og snart blev Fenfluramin truk- 

                ket tilbage som lægemiddel helt generelt. 

 

                Fenfluramin har imidlertid vist sig at gavne i epilepsibehandlingen og blev efter en  

                række forskningsforsøg med lovende resultater godkendt af EU’s lægemiddelagen- 

                tur (EGA) i december 2020 til medicinsk brug i hele EU til patienter med krampean- 

                fald forbundet med Dravet Syndrom. Fenfluramin distribueres som lægemiddel med  

                benævnelsen ”Fintepla”.    

  

                I Danmark pågår en faglig proces og vurdering af det nye EU-godkendte lægemid- 

                del og det forventes, at det landsdækkende Medicinråd på et mødet i slutningen af  

                september 2021 afgør om det nye lægemiddel kan indgå som sygehusmedicin i  

                Danmark.   

 

Patienter som har været omfattet af afprøvningen på Epilepsihospitalet fortsætter 

med ”Fenfluramin” eller ”Fintepla” på medicinalvirksomhedens regning. Øvrige po-

tentielle patienter må i princippet afvente Medicinrådets behandling af sagen. Det er 

således regionerne, der i givet fald skal betale den dyre (sygehusordinerede) særlige 

medicin som for nogle patienters vedkommende kan nærme sig 0,5 mio. kr. pr. år.   

 

Den nye medicins gavnlige virkning har allerede bredt sig hos forældre til børn-unge 

med Dravet Syndrom. Vi har derfor på Epilepsihospitalet afsøgt mulighederne for 

dispensation – i første omgang ved kontakt til Danske Regioners direktion og sonde-

ringer ift. de regionale lægemiddelkomiteer i maj. 

 

Vi har fra Epilepsihospitalets side i juni fremsendt ansøgninger til de 5 regionale læ-

gemiddelkomiteer om dispensation for behandling af børn og unge patienter med 

særligt behandlingsbehov ind til Medicinrådets behandling af udbredelsen i Danmark 

foreligger. Lægemiddelkomiteer i de enkelte regioner mødes i reglen 4 gange om 

året, så en tilbagemelding kan næppe forventes før tidligst efter sommerferien (au-

gust eller september).       

 

Vi har endvidere også kontaktet Lægemiddelstyrelsen, som umiddelbart har anvist 

direkte ansøgning om tilskud for enkeltpatienter som en mulighed.  Så denne mulig-

hed afprøves også. 

 

Der henvises til det vedlagte notat i sagen. 

  

Direktionen indstiller, 

at punktet tages til efterretning. 

 

 

Epilepsiforeningen får henvendelser fra forældre, idet de ikke kan forstå, at det skal 

tage så lang tid, før medicinen bliver frigivet. 

 

Kjeld Møller Pedersen tilkendegav, at Filadelfia, som det fremgår af sagen, har gjort 

rigtig meget for at fremme processen. Men tingene skal igennem medicinrådet, og 

der sker første behandling i medicinrådet ultimo september og anden behandling i 

oktober måned 2021.  

 

Direktionen har fremsendt en dispensationsansøgning til de 5 lægemiddelkomiteer. 



 

Region Syddanmark har svaret tilbage, at de evt. kan se på en til to patienters an-

søgninger specifikt. 

 

Mads Ravnborg tilkendegav at vi, i relation til Region Syddanmark, ikke kan vælge 

nogen ud – det er alle 5 patienter eller ingen. 

 

NB: Det tværregionale koordinationsudvalg for Medicin har meddelt den 25. juni  

      2021 Filadelfia, at regionerne vil afvente Medicinrådets beslutning.  

 

 

 

 

B3494 Status for socialområdet  
 Bilag: Notat for kvalitet for Filadelfia Sociale Døgntilbud, juni 2021 
                  Bilag: Driftsorienteret tilsyn – tilsynsrapport for Stormly 
 Bilag: Driftsorienteret tilsyn – tilsynsrapport for Brommeparken 
 Bilag: Driftsorienteret tilsyn – tilsynsrapport for Egebo 
 

Kvalitet i ydelser, indsatser og resultater er helt afgørende for socialområdets eks-
terne omdømme og interne selvforståelse og udvikling. 
 
Filadelfias bestyrelse har flere gange drøftet en kvalitetsmålingsmodel for socialom-
rådet. 
 
På bestyrelsesmødet i december 2020 blev det besluttet, at bestyrelsen 2 gange om 
året skal orienteres om kvalitetsmålinger for det sociale område. 
 
Kvalitetsmålingerne for det sociale område omfatter denne gang: 
- Faktuelle oplysninger om beboersammensætningen 
- Borgertilfredshedsundersøgelse 
- Socialtilsynets vurderinger af døgntilbuddene 
- Social- og ældreministeriets evaluering af døgntilbuddene 
 

Der henvises til bilaget til sagen. 

 

Direktionen indstiller,  

at bestyrelsen tager punktet til efterretning med eventuelle bemærkninger. 

 

 

Kjeld Møller Pedersen indledte til punktet og omtalte vurderingerne for de 3 rapporter, 

som ser pæne ud. 

 

Vedr. Stormly så er det rammerne, der bliver peget på. For Brommeparken peges på 

en høj gennemstrømning af medarbejdere. 

 

Søren Astrup Juul oplyste, vedr. Brommeparken, at rapporten er i høring. Tidligere har 

Brommeparken haft rigtig mange vikarer, men der kommer ikke flere vikarer ind. Det 

har været svært under covid-perioden at få fastansat personale.  

Søren Astrup Juul oplyste endvidere, at han har kommenteret på rapporten til tilsynet. 

 

Det blev fremført omkring personalegennemstrømningen – i forhold til opgørelsesme-

tode – at den går på fastansatte. Vi har udfordringer omkring rekruttering, og vi står 

overfor en udfordring fremover. Der er bemærkninger omkring problemer i relation til 



seksuel adfærd – det er et væsentligt opmærksomhedspunkt. Det med at mestre se-

xisme og seksualitet er svært, og det skal tages alvorligt - vi skal evt. have seksualvej-

ledere ind i billedet, for at hjælpe på det. 

Søren Astrup Juul tilkendegav, at man har brugt 150.000 kr. på ekstern supervision, og 

der skal arbejdes med det grænsesøgende arbejde.  

 

Der vil efter høringsperioden komme en justeret rapport. 

 

Omkring Stormly, så er det meget flot, at de får høj score på alt - bortset fra de dårlige 

fysiske rammer.  

 

Omkring rekruttering, så kunne Søren Astrup Juul oplyse, at der på Egebo i øjeblikket 

er 6 ledige stillinger, så det er ganske svært at få tingene til at hænge sammen. 

 

Jens-Otto S. Jeppesen tilkendegav, at det er vanskeligt, når man ikke kan få erfarne 

personer ind. Der arbejdes på, om vi kan gøre noget internt. Vi prøver, om vi kan få 

nye kandidater ind, hvor vi laver et særligt pakkeforløb for et år, hvor de forskellige 

faggrupper kan få indsigt, i de områder vi har. Der kan også gives en højere aflønning 

for aften/nat arbejde end normalt. Vi skal ”gøre os lidt lækre” overfor uddannelsesin-

stitutionerne. 

 

Vi har prøvet at tage en sag på Egebo omkring magtanvendelse, og den har tilsynet 

taget tilbage igen.  

 

Der blev foreslået, at vi også kunne se på særlige studiejobs – som jo på sigt kunne 

føre til fastansættelse.  

 

Der blev tilkendegivet, at vi fremadrettet gerne vil have orientering om den ledelses-

mæssige opfølgning i forhold til rapporten. 

Der er tale om nogle flotte rapporter, og vi finder jo alene et par nedslagsområder. 

 

Kjeld Møller Pedersen tilkendegav, at det er rigtig godt, at vi har fået dette punkt på. 

Det er et rigtig godt materiale og fint at få rapporterne med. Rapporterne skal fremad-

rettet først med, når vi har de endelige rapporter – altså efter høringsperioden. 

Det er et stort fremskridt, at vi følger kvaliteten, og der blev kvitteret for et godt resul-

tat. 

 

Kjeld Møller Pedersen kvitterede Søren Astrup Juul for deltagelsen i drøftelsen af de to 

punkter, der vedrørte det sociale område. 

 

 

B3495 Status for Filadelfias aktuelle byggerier 

I øjeblikket opleves stor travlhed i byggebranchen. Flere bygge- og anlægsfirmaer 

har lukket for tilgang af nye arbejdsopgaver og generelt ses en tendens til markant 

stigende priser. 

Grossister og leverandører varsler således i tiden store prisstigninger på byggema-

terialer og længere leveringstider – særligt på træ/tømmer og stål. 

 

Dette kan afstedkomme både vanskeligheder med at overholde byggeprojekternes   

tidsplaner og også de godkendte økonomiske rammer. Der er i realiteten tale om en   

”ophedning” af bygge- og anlægsbranchen. 

 
 
 
 
 



Renovering af Laboratorie: 

Rådgiver har udarbejdet størstedelen af udbudsmaterialet og i øjeblikket pågår 

granskning af projektmaterialet i Teknisk Afdeling. Rådgiver har indsendt myndig-

hedsprojekt (til Sorø Kommune). 

Der er grundet sygdom i rådgivers organisation, sket udskiftning af el-rådgiver inden 

for de sidste 14 dage. Det har bevirket at el-projektet er sat lidt tilbage, og at perio-

den til granskning af dette er reduceret betydeligt. 

Udbudsmaterialet udsendes til entreprenørerne 14. juni. Licitationsresultatet forven-

tes at foreligge først i juli måned og påregnes forelagt for direktion og bestyrelse i 

løbet af uge 28. Arbejderne udbydes i fagentreprise. Der arbejdes på at klargøre og 

indrette Gl. 5-døgnsafsnit til midlertidig genhusning af Laboratoriet. Sorø Kommune 

har givet afslag på at give dispensation på anmodning om ikke at søge byggetilladelse 

til den ændrede anvendelse af bygningen. Det betyder, at der skal ske involvering af 

certificeret brandrådgiver og efterfølgende myndighedsbehandling af sagen. Det be-

tyder således, at der ikke foreligger myndighedsgodkendelse/ibrugtagningstilladelse 

inden bygningen tages i anvendelse som midlertidigt laboratorie. 

 

 

 

  

Langtidsafsnit E:  

Rådgiver har udarbejdet og indsendt myndighedsprojekt (til Sorø Kommune). Pt. ar-

bejder rådgiver på at færdiggøre udbudsmaterialet, og forventer at levere dette til 

Teknisk Afdeling den 4. juni – herefter skal Teknisk Afdeling granske materialet inden 

det sendes i udbud.  

Udbudsmaterialet udsendes til entreprenørerne 2. juli. Licitationsresultatet forventes 

at foreligge midt i måneden og kan præsenteres for bestyrelsen inden udgangen af 

august måned. Kontrahering med entreprenørerne forventes at være på plads første 

uge i september. Arbejderne udbydes i fagentreprise. 

 

Direktionen indstiller,  

 at bestyrelsen tager orienteringen til efterretning med eventuelle bemærkninger. 

 

 

Kjeld Møller Pedersen tilkendegav, at vi desværre må forvente at få overraskelser på 

priserne. 

 

Omkring udbudsmaterialet gav bestyrelsen accept til, at det er de tegningsberetti-

gede, der kan godkende licitationsresultatet i uge 28.  

 

Vedr. tilladelsen så afventer vi ibrugtagningstilladelsen i de midlertidige lokaler for 

laboratoriet. Hvis vi i første omgang får et mundtligt tilsagn, så forventer vi at gå i 

gang. Men der er forsinkelser, så det kan betyde, at det kan skubbe datoen for ibrug-

tagning. 

 

Bestyrelsen gav tilladelse til, at man kan gå i gang med processen, men først når 

man har fået en midlertidig tilladelse, kan man rykke ind. 

 

 

 

 

 

 

 

 



B3496 Direktionen orienterer  

 

Årsrapport 2020 for Specialrådgivningen 

Årsrapporten 2020 for Specialrådgivningen er aflagt i henhold til ViSO’s krav, og er 

revisionspåtegnet med en blank påtegning. 

 

 

 

 

Projektregnskab for Transitionsprojektet for årene 2019-2020  

Projektregnskabet for Transitionsprojektet for årene 2019-2020 er aflagt i henhold 

til Sundheds- og Ældreministeriets krav, og er revisionspåtegnet med en blank på-

tegning.  

 

Nye overlæger til Voksenafdelingen          

 

Afdelingsledelsen for Neurologisk Afdeling har ansat to overlæger.  De nye overlæger 

tiltræder den 1. september 2021, begge på 4/5 del tid. De to overlæger har tidligere 

haft tjeneste på Filadelfia og kvalificerer sig som epileptologer. 

 

 

 

B3497 Eventuelt 

 

 

B3498 Næste møde 

 

 Bestyrelsesseminar afholdes den 30. september og 1. oktober 2021. 

 

 

 

 

 

Referatet er godkendt den 13. juli 2021 

 

 

 

Kjeld Møller Pedersen 

Bestyrelsesformand 

                               

 


